

天車開門行駛片段上網

運聯辯解：維修車門關掉安全系統



乘客拍攝到列車在車門打開的情況下行駛的影片。(YouTube圖片)

【明報專訊】沒有人會想到，乘搭架空列車 (Skytrain) 時，列車車門會在半空中打開而列車照樣行駛。但這個可怕的事情，居然在最近發生了，而且被乘客拍攝下來，放了上 YouTube。

該段 YouTube 影片，是一名乘客在 12 月 27 日 (星期六)，當列車從 Stewardson Way 車站開往 22 街車站期間拍攝的。當時天色已暗，而因為連場大雪，架空列車、巴士等公共交通工具經常擠爆，但有乘客說，無論如何無法想像車門打開，列車仍可「如常」開動。影片中可見，車門打開約一個人身位的寬度，朝門外看去，可以看到地面行駛中的車輛，驚險萬分。乘客們紛紛避

離該道打開了的車門。

運輸聯線發言人哈迪 (Ken Hardie) 解釋，運聯翻看閉路電視錄影後發現，當日在開車前，有一名在月台的乘客強行將車門打開。他說，一般情況下，如果列車的安全系統本可感應到有車門未關上，令列車不能開動。但那天剛好有工人在修理另一道車門，因此將安全系統暫時關閉。在萬般巧合下，「出現了這個百萬分之一的情況」。但哈迪說，

當然運聯會確保不會再出現類似情況。他又說，修理工人及當日開車的司機，在列車開動前都知有車門沒關上。哈迪補充，有時，就算車門不是被人強行拉開，在極端寒冷的情况下，車門也可能因為溫差而不能關上。

哈迪說，最近的大雪暴中，運聯得到很多寶貴的教訓，好讓運聯改善公共交通系統的運作。他說，在如此惡劣的天氣中，運聯能維持有架空列車、巴士行駛，已經不容易，雖然列車在大雪期間，只能維持 10 分鐘一班。「至少列車能夠開出，這是 10 年前無法做到的事。」有乘客表示，近期乘坐架空列車的擠擁情況，就好像東京的列車一樣，於本地真的非常罕見。

中信中心金融海嘯講座

【明報專訊】中信中心 (麗晶廣場二樓) 為不斷增擴服務，今年逢星期五上午 10 時至 12 時，繼續提供各項國語及精彩節目。

1 月 9 日上午 10 時至 12 時，中信將舉辦「加國居民與家庭法」講座，特別邀請林光律師主講。很多在加拿大居住的移民對這裏的家居環境和條例不是很了解，給生活帶來很多不便。歡迎各界人士參加。

1 月 16 日上午 10 時至 12 時，中信將舉辦「如何面對金融海嘯」講座，特別邀請郭蘇明註冊財務規劃師主講。很多新老移民在這次危機中失去工作，造成心理上與生活上極大的衝擊。那麼，最重要是如何正確面對以及合理地渡過這次全球性的危難，重拾對美好生活的信心和嚮往。

歡迎各界人士參加，查詢電話：604-877-8606。



大溫哥華中華文化中心主席虞崇貞，希望新任主席能夠繼續弘揚中華文化的工作。(資料圖片)

虞崇貞弘揚中華文化為己任

期文化中心今年籌款順利

【明報專訊】上世紀 70 年代成立的大溫哥華中華文化中心，2009 年將進入第 36 周年。現任文化中心主席虞崇貞剛訪問完廣東省返回溫哥華，雖然她對於是否將在明年參與新一屆主席的選舉表現謹慎，但強調希望所有人都能以弘揚中華傳統文化為己任。

明年 4 月，文化中心將按照慣例舉行新理事選舉。虞崇貞並未透露是否有意繼續連任，只說無論何人出任主席，她都希望能繼續推廣中華文化。

虞崇貞強調，中國有 5000 年歷史，文化是中華民族最重要的傳統，希望

所有人都能團結弘揚中華文化，沒有文化的民族會被別人瞧不起的。

擁有博士頭銜的虞崇貞，長期從事教育工作。她對文化中心 6 所中文學校的工作非常推崇，指 118 名老師都非常專業；而中心連年舉辦的各項文化展覽、講座更廣受社區人士歡迎。

作為非牟利機構，文化中心四分一的運作費用依靠籌款，她直言，擔任主席工作令她很开心，唯一就是籌款問題傷腦筋。而在新的一年，因為經濟大環境的影響，中心的籌款工作可能會遇到更多困難。

回顧 2008 年卑詩省政

議員來信



詹嘉路 Carole James

2008 年，我們目睹中國四川大地震的慘況，接著，我們感受到北京奧運的震撼。這一年，我們目睹美國金融體系的崩潰，這場世紀經濟海嘯，正在蔓延全球，我們在卑詩省亦已經感受到這股經濟寒流。

回顧卑詩省過去一年，省政府的表現令人十分失望。溫哥華會展中心的擴建工程超支了 4 億元，鯨魚湖冰上訓練場館的建造超支了 3 倍，保安費用據專家估計將要耗費 14 億元 (省政府 2002 年公布的保安費用是 1.7 億)。最近，審計總長再次撰寫報告，批評省府未有把多項奧運開支列入籌辦冬奧的賬目內。

這一年，省長金寶爾的親密副手多貝爾 (Ken Dobell) 承認觸犯說客法黯然離場。金寶爾的另一密友，自由黨兩次省選的幕後主帥金仕拉 (Patrick Kinsella

)，也被傳媒揭發涉嫌多次觸犯說客法，雖然政府專責調查的專員試圖作出調查，但由於自由黨所立的法例存在漏洞，未有給與專員調查的實際權力，金仕拉拒絕協助調查。稍後，專員宣布雖然有很多宗違法案件待查，但有鑑於法例未有給與他法定權力而無法作出調查。專員更表示今後將會拒絕接受違反說客法的投訴和調查。即使輿論齊聲譴責並且要求省府堵塞漏洞，但省長金寶爾和律政廳長歐博理卻傲慢地充耳不聞。

自由黨專責警務的司法廳長李士莊，今年因為涉嫌貪污被調查而下台，由他專責管轄的卑詩汽車保險局亦爆大醜聞。ICBC 罔顧公眾安全、詐騙消費者，把已被審定不適宜再在街上駕駛的近百部報銷車輛改裝賣出市場圖利。這宗知法犯法的醜行令汽車保險局的公信力受到打擊和財務損失，但令人更不安的是，省政府和 ICBC 的管理層至今沒有人需要負責和被起訴。傳媒披露，三位在醜聞曝光後離職的保險局官員，竟然獲得 80 萬元的離職金。若果這些事發生

在私營公司，相信早已被拉人封舖，但金寶爾政府卻縱容這種醜行。

審計總長在今年夏天發表報告，為納稅人狠狠批評金寶爾政府罔顧省民利益，把面積超過 10 萬公頃林木土地的地權免費贈送給兩間公司。兩間獲得數以億元計利益的公司曾經向自由黨捐獻了超過 50 萬元。

2003 年 12 月，皇家騎警搜查省議會兩位廳長的辦公室，這件轟動全國的貪污腐敗案，至今已經拖了 5 年仍未能正式在法院審訊。近期的發展是即使這宗「卑詩鐵路出售貪污案」真的能夠開審，也要等到明年省選之後。

金寶爾的傲慢和脫節，在今年亦表露無遺。他在油價處於歷史最高峰時徵收碳稅；他試圖以北京奧運作掩護，悄悄地為高級助理再次大加人工，之後還取消秋季省議會。

當外圍利好因素帶旺本省經濟時，金寶爾並沒有好好利用改善醫療、教育和老人服務，更沒有處理林木業、露宿者、兒童、貧窮等嚴峻問題，如今經濟逆轉，自由黨卻叫省民相信金寶爾會關心和照顧市民，實在欠缺說服力。

卑詩新民主黨黨領詹嘉路

豐參健康食品

Since 1982

列治文公眾市場店 #120-8260 Westminster Hwy, 公眾市場正舖
電話: (604) 248-2288
傳真: (604) 248-1156

列治文帝國廣場店 #1325-4540 No. 3 Road, Food Court 入口
電話: (604) 288-5705
傳真: (604) 288-5715

本拿比麗晶廣場店 #2222-4500 Kingway, 麗晶廣場二樓
電話: (604) 432-7768
傳真: (604) 432-7980

獎品 500 份 Sony 帶回去

回購折扣券 3.5 分 每一元消費

金牛報喜 大福字月曆 免費送

環保袋 你購物我捐錢 你環保送愛心

支持與照顧，祝您全家平安喜樂、佳節愉快

豐參健康食品全體同仁在此感謝您一年來的支持與照顧

Isabella Winery 伊莎貝拉河葡萄酒莊

溫哥華太陽報選評最佳藍莓酒

2008 年 888 新 12/19 (週五) 開始發售

3 公升裝特選紅酒

限量流水標 (001-888) 值得收藏

Meritage Winery Selection

\$68.88 干白

真正的 \$35 起

BC 省冰酒

VOA ICEWINE

黑皮諾 Pinot Noir

1.5 公升酒廠精選 粉紅夏朵

限量 100 箱

\$28.88

12/19 開始發售 請提早預約

Close 12/25 and 1/1 天天 OPEN 11-5

11491 River Rd., Richmond, B.C., Canada V6Z 1Z6

電話: 604-288-0608

傳真: 604-270-8214

Email: info@isbellawinery.com

健康溫熱按摩床

廠價直銷大平賣

腰椎按摩

★ 腰椎按摩 溫熱按摩

★ 腿部按摩 迅速緩解您的疲勞!

★ 溫熱功能

★ 外形美觀

特價 \$768 起

#109-4501 North Road, 本那比 電話: 604-767-2781

大溫地區天氣預測

今天	1/5 (一)	1/6 (二)	1/7 (三)
雪間雨 2-4°C	雨 4-7°C	雨 3-6°C	雲間雨 6-9°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度 (°C)	情況
卡加利	-9 - 8	晴
愛蒙頓	-11 - 10	晴
溫尼辟	-30 - 16	晴間雪
多倫多	-6 - 0	晴間雪
渥太華	-12 - 6	晴
滿地可	-7 - 6	晴間雪
三藩市	6 - 11	晴
洛杉磯	6 - 17	晴
紐約	0 - 4	晴間雲
香港	16 - 21	晴
台北	16 - 20	晴間雨
北京	-9 - 1	晴
上海	3 - 7	晴間雨
廣州	11 - 22	晴
新加坡	24 - 32	大雨
東京	5 - 11	晴間雲
悉尼	19 - 31	晴間雨
倫敦	-1 - 4	晴間雨

649 1月3日星期六 中獎號碼

4 13 17 25 36 48 28

幸運號碼 41 45 60 84

特別號碼

BC-49 特別號碼

3 11 19 36 39 47 32

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bclic.com



開心同聚聖誕夜

剛過去的節禮日 (Boxing Day)，近 500 位聽眾和客戶代表一起參加了華僑之聲於列治文幸運酒樓舉辦的聖誕慶祝活動 (開心同聚聖誕夜)。華僑之聲眾藝員以紅綠大對碰的形式分成兩組，兩隊施展渾身解數，鬥歌藝、鬥長氣、鬥高音，最後兩隊以同分共擁帥旗。現場聖誕老人派禮物，緊張的遊戲及幸運大抽獎更掀起晚會的高潮。表演節目結束後，《輕歌曼舞停不了》隨即開始，現場朋友熱情參與，翩翩起舞，直至凌晨。



設宴慶賀

溫哥華潮州同鄉會設宴祝賀潮籍黃陳小萍 (前左 3) 榮任國會議員及多元文化部秘書，會長陳育昭致辭勉勵其為市民服務並率多位元老及永遠榮譽會長蔡仁初、常務副會長黃文城、副會長吳曉洪、陳成和多位僑領參加，場面溫馨又熱烈，會後各人合照留念。